

Отзыв научного руководителя
по специальности 14.01.11 – «нервные болезни»
на диссертационную работу Капустиной Татьяны Владимировны на тему
«Эпилепсия и ассоциированные депрессивные расстройства (диагностика и
лечение)».

Капустина Татьяна Владимировна в 2012 г. окончила с отличием Волгоградский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело» в 2012 г. В 2012-2013 гг. проходила обучение в интернатуре Волгоградского государственного медицинского университета по специальности «Неврология». С 2008-2012 гг. состояла в сборной хирургического клуба Волгоградского Государственного медицинского университета на базе кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии. В составе хирургической сборной принимала участие во всероссийских олимпиадах по хирургии (призер дипломов 2 степени в 2010 году и 3 степени - в 2011 году). В 2011 году была делегатом Всероссийского Молодежного Образовательного форума «Селигер - 11», представляла направление «Инновации и техническое творчество».

С 2013 по 2015 гг. проходила ординатуру в Санкт-Петербургском научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева (в настоящий момент - ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России) по специальности «Неврология» в отделении лечения органических психических расстройств и эпилепсии. В 2015-2016 гг. обучалась в интернатуре Санкт-Петербургском научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева МЗ РФ по специальности «Психиатрия». С 2015 г. по настоящее время работает в должности младшего научного сотрудника в отделении лечения органических психических расстройств и эпилепсии ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России. Является членом Российского общества неврологов и Российского общества психиатров, принимает активное участие в мероприятиях и конференциях профессиональных сообществ.

В 2015 году диссидентка запланировала и выполнила исследование особенностей взаимоотношений между клиническими особенностями и характером структурноморфологических, иммунобиохимических, нейрофизиологических изменений у больных эпилепсией с ассоциированными депрессивными расстройствами, результаты которого были оформлены в виде диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Ассоциированные депрессивные расстройства у больных эпилепсией (диагностика и лечение)». Актуальность и социальная значимость данного исследования определяется высокой распространенностью ассоциированных с эпилепсией расстройств депрессивного спектра, трудностями диагностики этих нарушений, отсутствием единых подходов к терапии.

Т.В. Капустина самостоятельно провела аналитический обзор отечественной и зарубежной литературы по изучаемой проблеме, разработала дизайн исследования, формализованную историю болезни. Автор лично осуществляла курирование всех пациентов, сбор анамнеза, изучение клинико-анамнестических данных, клиническое обследование с использованием диагностических рейтинговых шкал, динамическое наблюдение за пациентами, постпроцессинговую обработку нейровизуализационных исследований, оценку электроэнцефалографического исследования и забор биообразцов. Диссиденткой проведены анализ полученных данных, их статистическая обработка, формулирование выводов и практических рекомендаций. Доля участия автора в математической обработке составляет более 80%, а в обобщении и анализе материала – 100%.

При работе над диссертацией соискатель изучила и проанализировала большой объем литературных источников по теме научного исследования, использовала адекватные и современные методы обработки полученных данных, что дало возможность получить достоверные результаты, обосновать полученные выводы.

Практическая направленность работы связана с тем, что полученные результаты исследования и основанные на них рекомендации позволят

персонифицировать терапию, осуществить выбор правильной и своевременной тактики лечения психических расстройств у больных эпилепсией, повысить эффективность лечение труднокурабельных пациентов с сочетанной патологией.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на российских и международных конгрессах. Результаты исследования внедрены в клиническую практику в Санкт-Петербургском научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева (в настоящий момент - ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России) по специальности «Неврология» в отделении лечения органических психических расстройств и эпилепсии.

Отзыв дан в связи с представлением Капустиной Т.В. диссертации в диссертационный совет.

Научный руководитель,
главный научный сотрудник, научный руководитель отделения
лечения органических психических расстройств и эпилепсии ФГБУ
«НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» Минздрава России
доктор медицинских наук

по специальности
14.01.06. – нервные болезни

l_lipatova@mail.ru

8(812)670-02-37
20.03.2019

Липатова

Л.В.Липатова

Подпись д.м.н. Липатовой Л.В. заверяю

Заместитель директора по инновационному

научному развитию и международному сотрудничеству

ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский

центр психиатрии и неврологии имени В.М. Бехтерева»

МЗ РФ, д.м.н.

В.А.Михайлов

